

提報教育部之檢舉函。

收文者：教育部高教司

案由：東海大學吳 XX 董事長涉挪用公款並介入校務案

1. 2014 年整修衛理樓，吳 XX 夫婦宣稱捐工程款 650 萬元，實際到位只有 250 萬元，400 萬元由 TEFA(東海大學學術文教基金會)基金挪用。有挪用公款之嫌。
2. 裝修後的衛理樓改名為衛理會館，由吳妻賴 XX 管理 – 儼然成為私人招待所。吳妻賴 XX 曾限制住居師生之活動為要辦生日趴等，衛理樓住宿者公用的客廳從此必須登記付費才能使用。造成師生使用之困擾。
3. 也因 TEFA 代墊四百萬工程費用，導致 2016 年初 TEFA 向教育部報備時，TEFA 資產虧空，不足於法院登記之財產總額 4 千 5 百萬元，所以 TEFA 基金會被迫辦理減資，經法院登記之財產總額減資修改為 3 千萬元。
4. 2015 年通識中心辦了第十二屆吳德耀人文講座，之後就停辦至今...殊為可惜！因為通識中心的吳德耀基金被吳家撤回，捐出給學校的基金能撤回嗎？紀念吳前校長的人文講座沒意義嗎???

5. 吳妻賴 XX 介入校友會館營運，強力要求學校解聘原經理，改聘賴校友屬意人選，導致校友會館服務日差，經常無人服務等違背旅館服務業的基本準則，造成師生使用之困擾，玷污原該負責經營的餐旅管理學系之名聲。
6. 2020 年東海大學發生農牧場之亂，吳 XX 施壓藉改善營運，要求校方讓出經營權，引進原本名聲即已不佳之曾姓校友經營，幾個月間讓校方損失超過五百萬元。曾校友擅用校長印章未經報准就與外界簽約，還宣稱自己只向董事長負責，無須向校長報告...云云。
7. 吳 XX 藉 TEFA 改善舊宿舍之名，要求學校讓出發包監工等權，由 TEFA 自行辦理，顯然不只是干涉校務而已。
8. TEFA 李執行長經吳 XX 授意，藉改善舊宿舍發表【東海大學舊宿舍整修執行計畫書】，打算向校友與外界募款三億元。校方早在 2021-04-30 委託五位優秀建築師完成宿舍改善整體計畫。
9. 東海大學官方版整修 862 間宿舍，總預算含公共空間、景觀等總預算為 279,000,000 元，自籌只要 141,000,000 元，其它爭取教育部補助。TEFA 整修 235 間宿舍，總預算含公共空間、景觀等總預算卻高達 299,852,882 元，全無法爭取教育部補助。

10. 學校已有全備規劃的宿舍整修案，為何吳 XX 還強推自行規劃又高出學校整修預算三倍的整修案？難免啟人疑竇！更何況吳清邁方案完全脫離學校應有之發包、監工等管控，介入校務之深，是否另有隱情？